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Προς τους κ.κ. Υπουργούς  
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-Εσωτερικών κα Ν. Κεραμέως 
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Θέμα: «Ανάγκη στήριξης των σχολικών κυλικείων της Θεσσαλίας» 
 
Κύριοι υπουργοί, 
 
Σας διαβιβάζω συνημμένα, τη με αρ. πρωτ. 709/12-11-2023 επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Κυλικείων Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων (ΠΟΚΔΙΣ), σε σχέση με την ανάγκη στήριξης του 
κλάδου, ειδικά στην περιφέρεια της Θεσσαλίας, υπό το πρίσμα των πρόσφατων θεομηνιών που 
καθυστέρησαν σημαντικά την έναρξη της σχολικής χρονιάς και μείωσαν βιαίως τα εισοδήματα των 
οικογενειών με παιδιά που φοιτούν στο σχολείο. 
 
Όπως, παράλληλα, επισημαίνεται στην σχετική επιστολή της ΠΟΚΔΙΣ, οι Θεσσαλοί κυλικειάρχες 
χρήζουν επιπλέον στήριξης, γιατί οι ίδιοι πέρα από μικροί επαγγελματίες, είναι στην πλειοψηφία 
τους γυναίκες, πολλές φορές μονογονεϊκών ή πολυτεκνικών οικογενειών, οι οποίες αγωνίζονται 
μέσω της εργασίας τους, να στηρίξουν τις οικογένειές τους.  
 
Οι προτάσεις της ΠΟΚΔΙΣ, οι οποίες συνυπογράφονται και από τα Σωματεία Σχολικών Κυλικείων των 
νομών Λάρισας, Τρικάλων, Καρδίτσας και Μαγνησίας και κοινοποιούνται και στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, όπως και στους αντίστοιχους δήμους, περιλαμβάνουν: 
 
- Την παράταση ενός έτους, όλων των συμβάσεων μίσθωσης στην περιφέρεια Θεσσαλίας, με σκοπό 
οι κυλικειάρχες να αντισταθμίσουν την τεράστια οικονομική καταστροφή που βιώνουν, με μια 
στοιχειώδη παράταση της εργασίας τους.  
- Την έκπτωση των μισθωμάτων τους κατά 40%, όπως συνέβη στην περίοδο της πανδημίας του 
covid-19, ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν σε όλες τις υποχρεώσεις τους.  
- Την παροχή δωρεάν «δεκατιανού» γεύματος στους μαθητές, αποκλειστικά από τα σχολικά 
κυλικεία, τα οποία πληρώνουν το μίσθωμά τους, σύμφωνα με τον αριθμό των φοιτούντων μαθητών, 
ανεξαρτήτως εάν οι μαθητές έχουν την δυνατότητα (πλέον) να ψωνίζουν από το κυλικείο, με σκοπό 
την υποβοήθηση των πληγεισών οικογενειών. 
- Την αφαίρεση της οφειλής του μισθώματος του  πρώτου σχολικού τριμήνου, δεδομένης της 
καθυστέρησης έναρξης της σχολικής χρονιάς στη Θεσσαλία, εξαιτίας των θεομηνιών στις αρχές 
Σεπτεμβρίου. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο και θεωρώντας πως όλα όσα αναφέρονται στην ανωτέρω επιστολή εκφράζουν 
τις απολύτως πραγματικές αγωνίες των ανωτέρω επαγγελματιών της Θεσσαλίας και πως η 
ικανοποίησή τους θα βοηθήσει κατά πολύ στην στήριξη ενός παραγνωρισμένου, πλην απαραίτητου, 
τομέα της μικρο-επιχειρηματικότητας, που συνδέεται στενά με την εκπαιδευτική διαδικασία, 
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αναμένω όπως την εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή και όπως μου εκθέσετε τις δικές σας 
προτάσεις, αλλά και τις ανάλογες ενέργειες. 
 

Η αναφέρουσα βουλευτής 
 
 
    
 

Ευαγγελία Λιακούλη                                 
Βουλευτής ν. Λάρισας 



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΥΛΙΚΕΙΩΝ  

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΠΟΚΔΙΣ) 

Καποδιστρίου 24, Πλ. Κάνιγγος – Αθήνα 

ΤΚ: 10682 

omospondiakilikeia@hotmail.com 

omospondiakilikeia@gmail.com 

Αρ.Πρωτ.  
Ορθή Επανάληψη.  

Σας αποστέλλουμε εκ νέου την ήδη κατατεθημένη πρόταση της ΠΟΚΔΙΣ , 
με σκοπό την στήριξη των συναδέλφων της περιφέρειας Θεσσαλίας, οι οποίοι 
είναι βαθειά πληγέντες και χτυπημένοι από τις αλεπάλληλες κρίσεις , οι 
οποίες έχουν μαστίσει την περιοχή γενικότερα και τον κλάδο μας ειδικότερα.  

Επιστούμε την προσοχή σας, μιας και οι συνάδελφοι, πέρα από μικροί 
επαγγελματίες Θεσσαλοί, είναι και στην πλειοψηφία γυναίκες , μονογονείς, οι 
οποίες αγωνίζονται να στηρίξουν τις οικογένειές τους.  

Την πρότασή μας στηρίζουν και προσυπογράφουν τα Σωματεία Σχολικών 
Κυλικείων Νομού Τρικαίων, Καρδίτσας, Μαγνησίας και Λάρισας.Τα 
περιθώρια οικονομικής ανοχής των Θεσσαλών Κυλικειαρχών “στενεύουν” και 
ο κλάδος, στην περιοχή κινδυνεύει να αφανιστεί.  

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε άμεσα.  
-Επισυνάπτουμε την προγενέστερη επιστολή, απεσταλμένη από τον 

Σεπτέμβριο 2023 :  
“   Αξιότιμε Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, κύριε Κωνσταντίνε Αγοραστέ,  
Αξιότιμοι κύριοι αρμόδιοι και συναρμόδιοι της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Νομών 
και Δήμων , Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι Παιδείας και Οικονομικών, μέλη των 
σχολικών επιτροπών αυτών και λοιποί φορείς  
   Έπειτα από τα πρόσφατα καταστροφικά γεγονότα, τα οποία έπληξαν την 
πολύπαθη Θεσσαλία, σκεπτόμενοι πάντα τους συναδέλφους και τα δεινά που 
βαρύνουν τον τόπο σας, καλούμαστε να στηρίξουμε τον κλάδο, όπως είναι 
καλύτερα δυνατόν.  
   Αιτούμαστε από εσάς, ως Πανελλήνια Ομοσπονδία Κυλικείων Δημοσίων & 
Ιδιωτικών Σχολείων 
1) Την παράταση ενός έτους, όλων των συμβάσεων μίσθωσης , της 
περιφέρειας Θεσσαλίας, με σκοπό να κερδίσουν τον ελάχιστο δυνατό χρόνο 
εργασίας, ώς αντίβαρο στην τεράστια οικονομική καταστροφή που βιώνουν.  
2) Έκπτωση στα μισθώματα, κατά 40% , όπως πραγματοποιήθηκε και κατά 
την περίοδο της πανδημίας Κόβιντ, ώστε να μπορούν να ανταπεξέλθουν σε 
όλες τις υποχρεώσεις τους.  
3) Την παροχή δωρεάν δεκατιανού στους μαθητές, αποκλειστικά από τα 
σχολικά κυλικεία, τα οποία πληρώνουν το μίσθωμα σύμφωνα με τον αριθμό 
των φοιτούντων μαθητών, ανεξαρτήτως εάν οι μαθητές έχουν την δυνατότητα 
(πλέον) να ψωνίζουν από το κύλικείο.  Το συγκεκριμενο αίτημα βοηθάει 
οικονομικά και την τοπική κοινωνία - οικογένεια, η οποία έχει πληγεί βαθειά 
και είναι μεγάλη η ανάγκη για στήριξη και  πρόνοια. Σημειωτέον δε, ότι το 
σχολικό κυλικείο, είναι το μόνο νομικά και υγειονομικά υπεύθυνο και αρμόδιο 
για την σίτιση των μαθητών, μιας και μισθώνει αριθμιτικά για την “κλειστή 
αγορά” των ανήλικων μαθητών.  
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Αυτοννόητο είναι ότι στηρίζουμε και υποστηρίζουμε τα δίκαια αιτήματα των 
ομοσπονδιών, σωματείων και συλλόγων όλων των πληγέντων συναδέλφων 
αυτοαπασχολουμένων καθώς και αποστείλαμε είδη ανάγκης από όλη την 
Ελλάδα στην περιοχή σας.  ‘Ομως, ως ΠΟΚΔΙΣ , ζητάμε την προσοχή και την 
αρωγή για τους Θεσσαλούς  συναδέλφους Σχολικούς Κυλικειάρχες, οι οποίοι 
μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, επιβαρύνται από άλλο ένα σημαντικό 
πλήγμα. Αυτό της καταστροφής, των κλειστών σχολείων για μέρες, των 
μαθητών της περιοχήςς που βρίσκονται πλέον σε επίσης πάρα πολύ 
δύσκολες συνθήκες (καταστροφής), συν τον πληθωρισμό ο οποίος 
επιβαρύνει τον κλάδο μας σε μεγάλο βαθμό.  

Παρακαλούμε όπως εγκύψετε στα δίκαια και αλληλέγγυα αιτήματα μας και 
συνδράμετε επί της ουσίας, στηρίζοντας τα Θεσσαλικά Σχολικά Κυλικεία.  

Για οποιαδήποτε επιπλέον επικοινωνία, πέραν του email της ΠΟΚΔΙΣ και  
τα τηλέφωνα του ΔΣ, υπάρχουν και τα τοπικά Σωματεία Μισθωτών Σχολικών 
Κυλικείων στα Τρίκαλα (Πρόεδρος Ευαγγελία Νταιλιάνη - ), στην 
Καρδίτσα (Πρόεδρος Παναγιώτα Ντεμίρη - ) και Μαγνησίας ( 
Πρόεδρος Δώρα Καναβιτσά - ).  

Σας ευχαριστούμε πολύ εκ των προτέρων.  Είμαστε βέβαιοι ότι θα 
συμβάλετε σημαντικά με τις προσεχείς αποφάσεις σας επί των αιτημάτων 
μας!  

Αναμένουμε για άμεση επικοινωνία και θετικές απαντήσεις!” 
 
Με Εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Κ.Δ.Ι.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος         Η Γεν. Γραμματέας 

Στέλιος Λαζαρίδης        Μυρσίνη Μαστραντωνά 

                                                                        




